



Nr. înreg. ad 18882 /2017. 0022

Către,

Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România

În atenția domnului președinte Marian Opreșan

Stimate Domnule Președinte,

Referitor la adresa Dvs. cu privire la *stadiul intermediar al procesului de descentralizare potrivit prevederilor H.G. nr. 229/2017 privind aprobarea Strategiei generale de descentralizare vă trimitem punctul nostru de vedere.*

De asemenea vă precizăm, că acest document a fost transmis spre consultare de MDRAPFE și Consiliului Județean Harghita, cu termen de răspuns 1 septembrie 2017.

Punctul nostru de vedere:

- intenția de descentralizare este binevenită, însă în toate cazurile se relevă clar, că ori este vorba doar de o intenție nevalidă, ori se dorește realizarea descentralizării doar de formă, luând în calcul, că în cele mai multe cazuri, **analizele de impact realizate de ministere și care din păcate nu au fost transmise spre consultare**, indică rezultate nefavorabile descentralizării;
- din documentele transmise consultării, nu reiese clar procesul urmat, componența grupurilor de lucru, și în mod explicit nu avem informații referitoare la reprezentanții UNCJR din aceste grupuri de lucru, respectiv despre punctele de vedere susține în cadrul acestor grupuri de lucru;
- luând în considerare prevederile SGD, descentralizarea trebuie să servească derularea mai eficientă al actului administrativ, considerăm că descentralizarea competențelor trebuie făcută pe deplin, și nu cum este planificat de exemplu în cazul Ministerului Tineretului și Sportului, care propune descentralizarea DJTS, dar propune monitorizarea și controlul acestor prin Oficiul Județean pentru Tineret și Sport - o entitate care se pare va lua ființă în locul DJTS-ului. Drept urmare, prin



procesul descentralizării trebuie regândite și procedurile administrative legate de competențele descentralizate.

Drept urmare, propunem ca UNCJR să solicite de la Guvern:

1. Transparență totală al procesului de descentralizare
2. Consultarea publică al analizelor de impact, și a tuturor documentelor legate de descentralizare
3. Includerea turismului în programul de descentralizare

De asemenea, propunem ca reprezentanții UNCJR să aibă un mandat precis privind punctele de vedere susținute în grupurile de lucru, puncte de vedere dezbătute și agreată împreună cu Asociația Municipiilor din România, Asociația Orașelor din România și Asociația Comunelor din România.

Cu respect,

Borboly Csaba

Borboly Csaba



Miercurea Ciuc, 21.08.2017.